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СТРАТЕГІЧНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ ФІНАНСУВАННЯМ 

ОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВ 

На сучасному етапі функціонування вітчизняних підприємств, що 

характеризується недостатністю власних фінансових ресурсів та 

неможливістю залучення зовнішніх джерел фінансування в достатніх обсягах, 

важливим завданням є подальше забезпечення безперервності та 

результативності їх діяльності. Це вимагає   постійного коригування 

фінансової стратегії, зокрема в частині управління оборотними активами, як 

найбільш мобільної складової майна підприємства, що забезпечує виконання 

планових показників результатів діяльності, недопущення перебоїв у 

виробничих процесах та підтримання належного рівня ліквідності та 

платоспроможності. 

Отримання фінансових ресурсів в сучасних умовах для формування 

достатнього обсягу оборотних активів є вкрай важливим питанням   для 

малих підприємств, оскільки їм часто не вистачає власних джерел 

фінансування, а вартість кредитування для таких суб'єктів залишається 

відносно високою. 

Найбільш розповсюдженими джерелами формування оборотних активів 

для будь-якого підприємства є власний капітал підприємства; довгостроковий 
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фінансовий кредит; короткостроковий фінансовий кредит; товарний 

(комерційний) кредит; внутрішня кредиторська   заборгованість підприємства 

та інші джерела фінансування. Як правило, поточні потреби підприємства в 

оборотних активах покриваються в першу чергу власним капіталом, потім 

кредиторською заборгованістю та короткостроковим кредитом. 

Вибір стратегії фінансування оборотних активів – це вибір між 

ризиком, тобто можливістю неплатоспроможності організації, і 

прибутковістю. У теорії фінансового менеджменту прийнято виділяти різні 

стратегії фінансування активів. Відомі чотири моделі поведінки: ідеальна, 

агресивна, консервативна, компромісна. Моделі визначають суму оборотного 

капіталу і його рівень, виходячи зі співвідношення ефективності його 

використання і ризику, а також рівень ліквідності та   ефективності 

діяльності. 

Порівняння фактичної наявності оборотних активів з нормативом дає 

можливість визначити їх нестачу або надлишок. При цьому, як надлишок, 

так і нестача оборотних активів негативно впливають на хід господарської 

діяльності підприємства. Існує залежність ефективного функціонування 

підприємств від раціонального управління оборотними активами. Нестача 

оборотних активів тягне за собою порушення   виробничо-комерційного 

циклу, втрату ліквідності і низький рівень прибутку, а надлишок розміри 

фінансування. 

Теорія та практика фінансового менеджменту розробила три 

принципових підходи до фінансування різних груп оборотних активів 

підприємства: консервативний, помірний (компромісний) і агресивний. 

Зазначені принципи фінансування оборотних активів також відображають 

дилему між рівнем ризику зниження фінансової стійкості підприємства та 

рівнем рентабельності  використання власного  капіталу. 
 

Рис. 1 – Стратегічні підходи до політики фінансування оборотних активів 
підприємств 
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Застосовуючи агресивний підхід, підприємство здатне здійснювати 

операційну діяльність з мінімальним обсягом власного капіталу, відповідно 

рівень рентабельності діяльності буде найбільш високим. Агресивна модель 

передбачає також тривалий період оборотності поточних активів та великий 

вміст цих активів у сукупних активах підприємства. При цьому у загальній 

сумі пасивів переважають короткострокові кредити та підвищується рівень 

ефекту фінансового важеля. Витрати підприємства на виплату відсотків по 

кредитах ростуть, що знижує рентабельність і створює ризик втрати 

ліквідності. 

При консервативному підході забезпечується високий рівень фінансової 

стійкості суб’єкта господарювання (за рахунок мінімального обсягу 

використання короткострокових позикових коштів), однак зростають витрати 

власного капіталу на їх фінансування, що призводить до зниження рівня 

його рентабельності. 

Компромісний підхід до політики фінансування поточних активів 

забезпечує прийнятний рівень фінансової стійкості підприємства і 

рентабельність використання власного капіталу, наближену до 

середньоринкової норми  прибутку  на  капітал. 

Вибір підходу до формування оборотних активів на конкретному 

підприємстві здійснюється на основі професійного судження керівництва, 

фінансового, планового відділів. Таке судження формується за допомогою 

комплексного аналізу факторів зовнішнього та   внутрішнього   середовища, 

які чинять вплив на ефективність та результати діяльності суб’єкта 

господарювання. За нестабільного зовнішнього середовища у якому 

функціонує підприємство, його стратегія щодо фінансування оборотних 

активів повинна бути виваженою та гнучкою, здатною швидко адаптуватись 

до будь-яких змін. Найбільш доцільно використовувати компромісну 

стратегію фінансування оборотних активів, але в окремі моменти діяльності 

може з’явитись необхідність застосувати як консервативну (за наявності 

лівобічного ризику), так і агресивну модель (за наявності правобічного 

ризику). 
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УПРАВЛІННЯ ФОРМУВАННЯМ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

У сучасних умовах ринкової економіки основною метою діяльності 

підприємства є досягнення максимального прибутку, оскільки саме він є 

каталізатором для забезпечення інноваційного розвитку. В широкому розумінні, 

прибуток це залишковий дохід, що є різницею між загальною виручкою та 

повною собівартістю, це своєрідна винагорода, яку отримує підприємець в 

наслідок успішного поєднання усіх факторів виробництва. Одержання прибутку 

є обов’язковою умовою забезпечення самофінансування та зміцнення 

конкурентоспроможності підприємства на ринку, що зумовлює актуальність 

пошуку ефективних підходів до управління його формуванням. 

Управління формуванням прибутку є складовою системи загального 

управління прибутком, до завдань якої відносять: збільшення загального обсягу 

прибутку за рахунок збільшення його від основної та інших видів діяльності; 

зниження витрат у процесі формування прибутку, забезпечення стабільності в 

отриманні прибутку; розподіл одержання прибутку у часі.В процесі здійснення 

господарської діяльності на підприємстві несвоєчасна діагностика проблем, 

пов’язаних з питаннями формування прибутковості призводить до погіршення 

показників діяльності, втрати платоспроможності, фінансової стійкості та навіть 

до банкрутства. Відповідно, необхідно акцентувати увагу на пошуку шляхів 

найбільш ефективного формування прибутку та його оптимального розподілу, 

що спрямовані на забезпечення зростання господарської діяльності підприємства 

та підвищення його ринкової вартості. Система управління формуванням 

прибутку повинна бути правильно пов’язана із системою управління 

підприємством в цілому адже будь-які зміни у інших сферах діяльності 

підприємства впливають  на рівень прибутку. 

Для ефективного управління формуванням прибутку необхідно визначити 

ряд чинників що впливають на даний процес, задля вчасного реагування на них 

та нівелювання негативного впливу. Зовнішніми чинниками такого впливу є 

рівеньекономічногорозвитку держави, рівень розвитку галузі, рівень інфляції, 

діюча податкова система. Проте, не менш важливими є внутрішні фактори, на 

які підприємство має змогу безпосередньо впливати, цим самим збільшуючи чи, 

у випадку неефективного управління, зменшувати прибуток. Серед таких можна 

виокремити діючий менеджмент на підприємстві, рівень кваліфікації 

працівників, маркетингова, цінова та асортиментна політика, якість та 

конкурентоспроможність продукції. 


	ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ
	ЗМІСТ
	ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ МІЖНАРОДНОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА
	Водяхіна М.О., Чекмасова І.А.
	Зубкова А.Б., Майгурова Д.C., Місюня Р.М.
	Ковшик В. І., Яценко О. М., Горбунов М. П.
	Кочетова Т.І., Яцина В.В.
	Мехович А.С.
	Мищенко В.А., Хамаде Али
	Назарова Т.Ю., Шевченко М.М., Самохіна С. С.
	Шевченко М.М., Назарова Т.Ю., Дяченко І.С.
	Шевченко М.М., Назарова Т.Ю., Карішіна А.І.
	СЕКЦІЯ 2. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНИХ ТА ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УМОВАХ
	Ігнатова А.А., Чайкова О. І.
	Makarenko A.B, Chichkan К.K.
	Мехович С.А., Зудін О.П.
	Петришин Н. Я., Мельничук К. Ю.
	Рудаков Я.Р.
	ДІЯЛЬНОСТІ ТА БІЗНЕС-АДМІНІСТРУВАННЯ
	Клепікова С.В., Яцина М. Г.
	Майдебура К. І., Чайкова О. І.
	Міщенко В.А., Панченко А. В., Другова О.С.
	Назарова Т.Ю., Шевченко М.М., Гаврик А.А.
	Nashchekina O.N., Tymoshenkov I.V.
	Носирєв О. О., Саєнко О. П.
	Осипова С. К.
	Попельницька А.О., Чекмасова І.А.
	Прокопишин О. С., Трушкіна Н. В.
	Соколова Н.О.
	Шашев М.О.
	Яковлев В.І.
	СЕКЦІЯ 4.ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ДЕТЕРМІНАНТИ РОЗВИТКУ РИНКУ ФІНАНСОВИХ, БАНКІВСЬКИХ ТА СТРАХОВИХ ПОСЛУГ В УМОВАХ
	Бабенко В. П., Клепікова С. В.
	МАРКЕТИНГОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ
	Пушкар О.І., Татаринцева Ю.Л., Кочетова Т.І.
	СЕКЦІЯ 1.АКТУАЛЬНІ НАПРЯМИ ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ ТА РИЗИКІВ ВНАСЛІДОК ПАНДЕМІЇ COVID-19. УПРАВЛІНСЬКІ ТА ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ МІЖНАРОДНОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА
	магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	Зубкова А.Б.
	COVID-19 AS A FACTOR FOR NEW OPPORTUNITIES FOR INTERNATIONAL BUSINESS THROUGH COWORKING
	Водяхіна М.О.
	магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	Чекмасова І.А.
	ОСОБЛИВОСТІ БРЕНД-МЕНЕДЖМЕНТУ НА ПРОМИСЛОВИХ РИНКАХ
	Зубкова А.Б. (1)
	Майгурова Д.C.
	аспірантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	Місюня Р.М.
	аспірант кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	THE SUSTAINABLE PATH IN INTERNATIONAL BUSINESS
	Ковшик В. І.
	кандидат економічних наук доцент кафедри менеджменту та оподаткування

	Яценко О. М.
	кандидат педагогічних наук доцент кафедри менеджменту та оподаткування

	Горбунов М. П.
	кандидат економічних наук доцент кафедри менеджменту та оподаткування

	ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРАЦІ В УМОВАХ КАРАНТИННИХ ОБМЕЖЕНЬ
	Яцина В.В.
	ВПЛИВ COVID-19 НА СВІТОВІ РИНКИ ЦІННИХ ПАПЕРІВ
	Мехович А.С. (1)
	магістрант з міжнародних економічних відносин

	АВТОРСЬКА КОНЦЕПЦІЯ РОЗВИТКУ РЕГІОНАЛЬНИХ ОЗДОРОВЧО –ЛІКУВАЛЬНИХ ТУРИСТИЧНИХ ДЕСТИНАЦІЙ
	Мищенко В.А.
	Хамаде Али
	магістрант кафедры международного бизнеса и финансов

	ПРОБЛЕМЫ РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	Назарова Т.Ю.
	Шевченко М.М.
	Самохіна С. С.
	магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	ОБГРУНТУВАННЯ СТРАТЕГІЇ ФІНАНСОВОГО ОЗДОРОВЛЕННЯ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА
	Шевченко М.М. (1)
	Назарова Т.Ю. (1)
	Дяченко І.С.
	магістрант кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	ОСОБЛИВОСТІ РОЗРОБКИ МАРКЕТИНГОВОЇ СТРАТЕГІЇ ВИХОДУ ПІДПРИЄМСТВА НА ЗАКОРДОННИЙ РИНОК
	Шевченко М.М. (2)
	Назарова Т.Ю. (2)
	Карішіна А.І.
	магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	УПРАВЛІННЯ ЗБУТОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА НА ЗОВНІШНЬОМУ РИНКУ
	СЕКЦІЯ 2. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНИХ ТА ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УМОВАХ (1)
	Ігнатова А. А. магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів
	Чайкова О. І. кандидат економічних наук

	м. Харків, Україна ЗАСТОСУВАННЯ ФРАНЧАЙЗИНГУ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ ПІДПРИЄМСТВА
	Виклад основного матеріалу дослідження.
	Makarenko A.B,
	Senior Lecturer at International Business and Finance department

	DEVELOPMENT OF BUSINESS INVESTMENT STRATEGY
	Мехович С.А.
	доктор економічних наук, професор завідувач кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	Зудін О.П.
	магістрант кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	РОЗРОБКА МЕХАНІЗМУ УПРАВЛІННЯ ГРОШОВИМИ ПОТОКАМИ МІЖРЕГІОНАЛЬНОГО ІННОВАЦІЙНОГО КЛАСТЕРУ
	Список джерел інформації:

	Петришин Н. Я.
	ВОДНЕВА СТРАТЕГІЯ ЄС – НОВА РЕАЛЬНІСТЬ ДЛЯ УКРАЇНИ
	Рудаков Я.Р. (1)
	магістрант кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	ІНВЕСТИЦІЙНІ ПРОЕКТИ
	СЕКЦІЯ 3.ТРАНСФОРМАЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ, ТОРГІВЕЛЬНОЇ, БІРЖОВОЇ
	Замула О. В.
	Замула О. О.
	Ерешева Наргіза
	магістрантка кафедри менеджменту та оподаткування

	ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ГРОМАД ЧЕРЕЗ РЕАЛІЗАЦІЮ ЗАСАДНИЧИХ ПРИНЦИПІВ ЕФЕКТИВНОГО ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ
	Клепікова С.В.
	Яцина М. Г.
	магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА
	Майдебура К. І.
	магістрант кафедриміжнародного бізнесу та фінансів

	Чайкова О. І.
	МІЖНАРОДНА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА
	Мищенко В.А. (1)
	Другова О.С.
	ОПЕРАТИВНЕ ФІНАНСОВЕ ПЛАНУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ З ВИКОРИСТАННЯМ P&L МЕТОДУ
	Назарова Т.Ю. (3)
	Шевченко М.М. (3)
	Гаврик А.А.
	магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	МЕНЕДЖМЕНТ ФІНАНСОВОГО СТАНУ КОРПОРАЦІЙ: СУТНІСТЬ ТА ПРИНЦИПИ ОРГАНІЗАЦІЇ
	Nashchekina O.N.
	PhD in physics & mathematics associate professor of Management and Taxation Department

	Tymoshenkov I.V.
	D. Sc. in economics Professor International business and economic theory department

	INTEGRATED REPORTING FRAMEWORK: ADVANTAGES AND CHALLENGES
	Носирєв О. О.
	Саєнко О. П.
	магістрант кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ БРЕНДОМ МІЖНАРОДНОГО ПІДПРИЄМСТВА
	Осипова С. К. (1)
	старший викладач кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИМІРУ СУСПІЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ЕФЕКТІВ СОЦІАЛЬНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА
	Попельницька А.О. магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів
	ЧекмасоваІ.А. кандидат технічних наук

	РОЗРОБКА МІЖНАРОДНОЇ СТРАТЕГІЇ ВИХОДУ ПІДПРИЄМСТВА НА НОВІ РИНКИ
	Прокопишин О. С.
	Трушкіна Н. В.
	АГРОКЛАСТЕРИ ЯК ЕФЕКТИВНА МОДЕЛЬ ВЗАЄМОДІЇ СТЕЙКХОЛДЕРІВ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ
	Соколова Н.О. здобувач 3-го рівня освіти доктора філософії (PhDStudent) кафедри підприємництва, торгівлі та експертизи товарів

	ІНТЕГРУВАННЯ МАРКЕТИНГОВОЇ ТА ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВА ЕЛЕКТРОННОГО БІЗНЕСУ
	Шашев М.О. (1)
	магістрант кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	УПРАВЛІННЯ МІЖНАРОДНИМИ ТРАНСПОРТНИМИ
	Яковлев В.І. (1)
	аспірант кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	МЕТОДИ ОЦІНКИ ВИРОБНИЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ МАШИНОБУДІВНИХ ПІДПРИЄМСТВ
	СЕКЦІЯ 4.ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ДЕТЕРМІНАНТИ РОЗВИТКУ РИНКУ ФІНАНСОВИХ, БАНКІВСЬКИХ ТА СТРАХОВИХ ПОСЛУГ В УМОВАХ ІННОВАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ ІНДУСТРІЯ 4.0. СУЧАСНІ
	Бабенко В. П.
	магістрант кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	Клепікова С. В.
	ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ ТА КРЕДИТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНОСТЯМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ
	Вінник В. Ю.
	магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РИЗИКАМИ ПІДПРИЄМТСВА
	Міжнародні економічні відносини

	СЬОГОДЕННЯ ВІТЧИЗНЯНИХ НЕОБАНКІВ
	Носирєв О. О. (1)
	Переходько В. В.
	магістрант кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВ
	Носирєв О. О. (2)
	Салтанова В. А.
	магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	СТРАТЕГІЧНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ ФІНАНСУВАННЯМ ОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВ
	Рибальченко І.А.
	магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	УПРАВЛІННЯ ФОРМУВАННЯМ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВА
	Сердюкова К. Р.
	магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	УПРАВЛІННЯ ГРОШОВИМИ ПОТОКАМИ ПІДПРИЄМСТВА
	Сердюкова Ю. Р.
	магістрантка кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	УПРАВЛІННЯ ФОРМУВАННЯМ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВА (1)
	СЕКЦІЯ 5.ВПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА РОЗВИТОК ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ІННОВАЦІЙНОГО
	ПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА ІНДУСТРІЯ 4.0
	КОНТРОЛІНГ В СТРАТЕГІЧОМУ УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ В УМОВАХ ІНДУСТРІЇ 4.0
	СЕКЦІЯ 6. СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ ТА ЕКОНОМІКИ ПРАЦІ
	Губарєва М.О.
	магістрантка кафедри менеджменту та оподаткування

	СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ
	СЕКЦІЯ 7.РЕКЛАМНИЙ БІЗНЕС ТА СУЧАСНІ СОЦІАЛЬНІ КОМУНІКАЦІЇ. РОЗВИТОК І ВПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНИХ
	Коростова І. О.
	ІНТЕРНЕТ МАРКЕТИНГ ДЛЯ ДІТЕЙ
	Пушкар О.І. доктор економічних наук
	доцент кафедри міжнародного бізнесу та фінансів

	СУЧАСНЕ РОЗУМІННЯ ЧИННИКУ НЕСТАБІЛЬНОСТІ У ПОВЕДІНКОВІЙ ЕКОНОМІЦІ

